



## 感谢您 润物细无声的笑颜

滨州经济技术开发区第一中学  
九年级十四班 张佳睿

近日,我品读了魏巍的《我的老师》。文章描写了一位热爱教育,有爱心,懂得教育艺术的好老师。“现在回想起来,她那时只有八九岁,是一个温柔美丽的人……”读着这篇文章,我的头脑中显现出一个美丽的笑容,卧蚕隐隐对半开,嘴角微微上扬,她也是我的老师。

她的笑,我印象尤为深刻——似春暖花开,桃花绽放,温润心田。

冬日里,“未若柳絮因风起”的瑞雪飘落,此刻的我却头脑发热。考试前一晚,同学们都在复习考前压轴题,我却毫无思路,头脑一片空白。考试当天又突然发高烧,在两座大山的压力下,我只觉得这次期末考试会以惨败而终。

数日后,鲜红的成绩摆在眼前,我难以置信——从班级上游滑落成为年级下游,沮丧的心情已经不能用语言来形容了。寒风吹过,枝头零落的枯黄的树叶与我的心情一起飘零。放眼望去,到处是令人丧气的枯枝败柳。这也让我无比焦虑,每天都在担心自己的成绩再次下滑,致使我彻夜难寐。

我被焦虑笼罩着,头发也在大把地脱落。是她——我的老师,像一束光驱走了压在我心头的阴霾。

温暖而干燥的办公室里,她的脸有些微红。柔和的眼神让我不由自主地想与她敞开心扉地交流,她仿佛有魔力般把周遭嘈杂的问题声、讲题声、训斥声通通屏蔽,让喧闹的办公室仿佛只剩我们两个。她嫣然一笑:“你也不要太焦虑,退步是常有的事,还是要调整好自己的状态,只有好的状态才能让自己不断平稳进步。我相信你可以做到。”说完,她不忘温柔地拍拍我的肩。“我就怕你钻进牛角尖里出不来了,其实你完全不用焦虑,你课上和课下积极的态度就反映了你的成绩。”我眼里的她已经开始有些失真,鼻头微微一酸,心头却感到温暖。“既然你有压力就说明你是有意学习的,这是正确的态度,继续保持就好了,不用太过担心。”她一边用抑扬顿挫的语气和我娓娓道来,一边用坚定的眼神看着我,末了还不忘莞尔一笑,走出办公室的我已是热泪盈眶。

那笑颜润物细无声地温暖了我的内心,让寒冷的冬日暖意融融。感谢您,我的老师!

(指导教师:刘兴健)



【学生作品】

## 《愚公移山》后传

滨州经济技术开发区第一中学八年级十四班 苏芮熙

话说愚公移山成功后,村子里的人再也不用绕很远很远的路了,出行变得方便。愚公也一时间名扬四海,妇孺皆知:上到天界各神,都对他敬佩不已;下到凡间孩童,都能将其英勇事迹倒背如流。愚公的村子也被更多的人关注到,村民的生活水平也在一天天地提高,他们每天都洋溢着幸福的笑容。

大家都十分钦佩这位具有勇气和干劲儿的老人。经过天神们商议,愚公还被举荐为“感动天界第一老头”,关于愚公移山的各种消息也在热搜上挂了将近两个月,愚公还有了几百万自己的“愚迷”“愚粉”。

但愚公和他的家人们十分低调,一家人每天还是在做自己的事情:挑水的挑水,拣柴的拣柴,喂猪的喂猪……吃的仍是粗茶淡饭,过的仍是平静而充实的生活。

而坐在自家沙发上刷手机的智叟却坐不住了,他猛盯着手机里对愚公的各种好评,一拍大腿,愤愤不平地说:“真无语!凭啥都是一个村的老头儿,他愚公就能得到这么多粉丝,这么多赞美,而我前几天发在某音上的视频,这么久了才三个点赞的,还是我自家孙子点的,凭啥啊?!”智叟越想越烦,越想越酸,又猛地往下刷了几个视频,结果还是关于愚公的,热搜上也是,连推荐词条上都是!智叟干脆把手机一扔,一头摔到床上,开始睡觉。

本想着梦里终于没有愚公了,结果智叟又梦到了自己去阻止和嘲笑愚公挖山的那一天……

“啊啊啊!烦死了!”智叟被一阵声音惊醒了,原来是村里的几个老太婆,又在骑着小三轮拿着大喇叭在宣传愚公精神了:“我们要弘扬愚公精神,要有勇气!有信心!有目标……最后的胜利一定是属于我们的……”

智叟用枕头将头蒙得严严实实的,直到那声音飘远才把枕头放下来。“不就是挖了个山吗,有什么了不起的!”智叟满是皱纹的脸上全是鄙夷和不屑。“不过,挖山……”智叟突然眼前一亮,仿佛自己找到了流量密码。

智叟开始幻想自己挖完山后被无数鲜花包围,被自己的粉丝们高声欢呼着“智叟!智叟!智叟……”在一声声虚无的赞誉声中,智叟已经迷失了自我。他站在床上,展开双臂,仿佛连天神也亲自来接见他……

“你这个糟老头干啥呢,傻了吧唧的!我让你蒸的馍呢?!”智叟一下子被拉下了床,只见自家婆娘正瞪大眼睛,朝自己狂吼。智叟吓了一跳,不满地说:“你这糟老婆子知道啥,我马上就快火了!你还让我蒸馍,我双手以后可是用来签名的,还蒸馍!”“行,我看你这个老头子是真疯了,你今天晚上别吃饭了!”

还火,做你的春秋大梦去吧,自己不蒸馍,就别想吃!”

待自家婆娘骂骂咧咧地走后,智叟白眼一翻:“什么态度啊!”不过经自家婆娘这么一闹,智叟也稍稍冷静了些,“太行、王屋都被移走了,我移啥啊……不行,我一定得移个比太行、王屋大的山,哪个大呢?我得搜搜……”智叟又掏出手机百度了一下,眼里闪过一丝狡黠的亮光:“泰山,五岳之首……不错,就它了,愚公算啥,呵,看我的……到时候还有他愚公什么事儿……”

智叟锁定了目标后,便开始了秘密的准备工作,他跑到镇上买了各种最好最贵的挖掘工具,还给自己在最好的服装店定制了一套新衣服,又打问了不少人,托了不少关系买了进山的票……

到了出发的前一天晚上,智叟激动地走屋里走来走去,突然,门被敲响了,智叟打开门,见一身汗和泥土的愚公站在屋外。智叟嫌弃地后退了几步。

“智叟老兄,我听说你要去挖泰山,听我一劝,不要去啊,泰山可是……”

“你就是来跟我说这个的?愚公,就你自己挖山可以?就你自己成名可以?我告诉你,你不要再劝我,你个土老汉懂什么,你难不成是怕我以后比你更有名?你别挡我的道!”

“不是,智叟老兄,我挖山只是为了大家方便,你千万不要一时冲动而做出令自己后悔的事啊……”

“行了,你可以走了,别说了!”智叟猛地将门一关,“还想阻碍我?哼,为了我好?是怕我以后抢了你的风头吧!”

第二天,天下起了蒙蒙细雨,智叟起了个大早,背起行囊便出发了。智叟来到了泰山脚下,“吆吼,不愧是泰山,就是不一样!太行、王屋算啥……”

智叟找了个合适的位置,拿出工具,架起手机,开始直播。

“哈喽大家好,我是智叟!今天给大家直播挖泰山,第一次挖,可能不太熟练,还请大家多多包涵……”说着,便一锄头挥下去,锄头与石块碰撞发出了清脆的响声。

不一会儿,智叟的直播间里便人满为患,服务器都差点崩了。智叟看着直播间里的人数还在不停地上涨,挖得更起劲了。

“不是吧,这老头有毛病啊,挖泰山犯法的!”“就是啊,快举报啊!”……直播间里的网友们纷纷表示不解和气愤。

就在智叟挖得最起劲儿的时候,好几个神情严肃的人快步走了过来,“你是智叟吧?”智叟激动地连连点头,没想到自己线下也这么快就有粉丝了。“泰山是世界文化与自然遗产,你人为破坏泰山,触犯了法律,需要跟我们走一趟,请你配合!”智叟眼前一黑,只听到手被拷上时发出的清脆响声……

(指导教师:蔡银环)

【学生作品】

## 一次难忘的远足

滨城六中六年级十班 牛兵翔

时间如同细沙一样从我们手中轻轻流去,许多事情早已成回忆,但有一件事我记了很久,就是我们六年级部第一次远足活动,它教会了我很多。

我们下午1点30分集合,放学以后,我抓紧收拾东西,直奔家中,以最快的速度吃完饭以后,我背上书包,装上几只土力架,就赶紧回了学校,这时,学校门口挤满了同学,他们脸上洋溢着开心的笑容,似乎寒冷的北风挡不住他们的热情。等到了下午1点20分时,大门终于开了,同学们一窝蜂似地冲了进去,我也不例外。终于,我到达了教室,老师此时也开始组织着同学们排队,每个人都十分兴奋,前往广场的路上不停地交流讨论着。

到了广场上,老师在那里讲完话以后,我们便出发了。我怀揣着激动的心情走出了校门,一路上,寒风呼啸,不停地吹着我的脸颊,但我仍意兴不减。走了一段路程后,大家纷纷拿出了零食,和同学一起分享,氛围其乐融融,一段时间过后,我们来到了新立河,河上波光粼粼,路旁的柳树挥舞着他的秀发。不知不觉,我们已经走了一个小时,但每个人一点都不累,突然,我眼前一亮,飞快地跑到队伍前面,赞叹道:“哇,好高的拱桥。”我拉着我的朋友,三步并作两步飞快地跑上拱桥,往下看,下面的大顿时变得很小,往远处看,高楼林立,车水马龙,一棵棵大树挺立在楼旁,像一位位士兵一样。我们走下桥后,又进入了一个桥洞,在里面大声喊话会有回音,两侧还画有许多动物,十分可爱。

经过两个小时,我们终于返程了,此时我们已经没有来时的兴奋了,剩下的只是疲劳,我大口大口喘着粗气,寒风冻僵了我的四肢,脚像灌满了铅一样,走不了一步,就当我要倒下时,旁边的朋友赶紧搀扶着我,但他也累得不行,可他仍鼓励我:“加油!我相信你能挺过去。”瞬间,心里有一股暖流经过,它让我的四肢百骸充满了力量。我们就这样互相搀扶着走完了剩下的五公里。等到学校时,我们两人已彻底没了力气,再也走不动了,这时,旁边的陌生同学主动递给我们土力架,还帮助我们回到了班级。

这次的远足旅行,不仅锻炼了我们的体格,还让我收获了友谊,体现了什么是友谊,这次的远足旅行就像一个宝箱,里面装满了回忆。

(指导教师:刘晨曦)

